

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

121 (8851)

Среда, 21 июня 1967 г.

Цена 2 коп.

Нужно дело

Плотно набитые скоросшиватели источают несокрушимый оптимизм. Кажется нет ни одного вида спорта, который не был бы зафиксирован в календарных планах горспортсоюза и горсовета ведущего в городе спортобщества «Труд» на 1967 год. Вникай и восхищайся: вот он подлинный размах.

Но восхищаться не хотелось. Между этими планами-близнецами и действительными делами была истинная марафонская дистанция.

Три месяца назад на городском собрании партийно-хозяйственного актива была выработана весьма конкретная программа решительного улучшения физкультурно-спортивной работы в городе. Она адресовалась в первую очередь руководителям спортивных, профсоюзных и комсомольских организаций. Три месяца весны и лета не такой уж малый срок для того, чтобы увидеть какие-то осязаемые результаты работы. Увы, их почти не видно.

Собрание актива поставило главной задачей развитие массовости физкультуры и спорта. Тщательно искать в планах спортивных организаций конкретных путей ее решения. Нельзя же всерьез считать, что этому помогут многочисленные сметы, записанные в планах, если они не подкреплены конкретной организаторской работой. А эта работа подменена авральными поисками состава команд на областные соревнования.

Может быть, некому заняться этим? Ничего подобного. Только в ДСО «Труд» десять штатных инструкторов физкультуры на предприятиях и семь тренеров.

Массовость — важнейшее условие роста спортивных достижений. Становым хребтом настоящего спорта является легкая атлетика. Но руководители спортивных обществ, горспортсоюз, возглавляемый тов. Немча-

ниновым, забыли об этих истинах. В итоге спортивные показатели нашего города в областном масштабе от года к году снижаются. Стдельные успехи в гимнастике, борьбе лишней раз подтверждают, что многие другие виды спорта, и легкая атлетика прежде всего, оказались вне поля зрения.

Разве можно решить при таком отношении задачу подготовки в городе 15.000 спортсменов - разрядников, намеченную на текущее пятилетие.

Массовым развитием физкультуры и спорта должны заниматься наряду со спортивными профсоюзные и комсомольские организации. Но на многих предприятиях — шахтах имени Кирова, «Комсомолец», имени 7 ноября, завода «Кузбассэлемент» и электроламповом — эта серьезная и сложная работа отдана на самотек. Некоторое исключение представляет лишь шахта «Польсаевская-2», где развита физкультура и спорта уделяют постоянное внимание не только общественные организации, но и администрация.

В качестве неременного условия успеха физкультурно-спортивной работы в колллективах собрание актива поставило задачу развития сети спортивных площадок на предприятиях, в жилых кварталах. Только в этом году намечено соорудить

52 площадки. Скоро середина лета. Прошло достаточно времени, чтобы все они уже были в строю. Сейчас же их едва наберется десятка два. Чья вина в этом? Снова-таки вина профсоюзных и комсомольских организаций. Для этого дела не требовалось особых затрат. Но нужны были внимание к нему и хорошая организация.

Медленно идет строительство центрального стадиона. Кому, как не горспортсоюзу, ДСО «Труд», горкому профсоюза угольщиков, горкому комсомола, взять этот объект под свою опеку? Но спортивные деятели предпочитают критиковать всех и вся за недостаток спортивных сооружений вместо того, чтобы приложить свои усилия. А профсоюз и комсомол заняли позицию стороннего наблюдателя.

Призывными речами физкультуры и спорта не поднять. В порядок дня надо поставить практические дела. Дела профсоюза и комсомола, спортивных организаций и массы энтузиастов спорта. Нужен строгий контроль за деятельностью руководства спортивных обществ в каждом коллективе и в городском масштабе, чтобы работа их отвечала подлинным интересам физкультуры и спорта и не подменялась фальшиво-показной шумихой. К серьезному делу нужно серьезное отношение.

НОВЫЕ МОДЕЛИ

домашней обуви подготовил коллектив обувной фабрики № 17 для пошива в 1968 году. Среди них есть и женские зимние сапожки. На днях главный инженер фабрики выезжает в Москву для утверждения новинок на художественном совете. После одобрения компетентными органами образцов обуви, она поступит в производство. Кроме того, обувщики шьют сейчас изящные женские ту-

фли из бархата и шелка. Красивый внешний вид обуви, высокое качество ее способствуют большому спросу. В мае вместо плановых пяти тысяч, фабрика имеет прибыли 9.700 рублей. Возглавляют сейчас соревнование в честь юбилея Советской власти бригада Валентины Балдиной и смена, которой временно руководит Людмила Пьянзина.

К созыву сессии городского Совета

29 июня в 10 часов утра в помещении ЦДК состоится III сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (11-го созыва)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии и мерах по укреплению социалистической законности в городе. (Докладчик горпрокурор т. Мадорский).
2. О выполнении мероприятий по подготовке к 50-летию Советской власти. (Докладчики: начальник шахты им. Кирова тов. Собора, директор завода «Кузбассэлемент» тов. Немдрук).

В 9 час. 30 минут — партгруппа

☆☆☆

Горисполком приглашает трудящихся города высказать свои замечания и предложения по вопросам исполнения законов о разрешении жалоб и заявлений трудящихся, об охране социалистической собственности, об

охране труда, о технике безопасности и трудовой дисциплине, о качестве выпускаемой продукции. Замечания и предложения направлять в горисполком до 25 июня 1967 года.

ГОРИСПОЛКОМ.

По родной стране

МУЗЕЙ АЛЕКСАНДРА УЛЬЯНОВА

«Нижний Новгород — родина Саша», «Симбирский период жизни», «Александр Ульянов — студент», «Дело 1 марта 1887 года», «Образ Александра Ульянова в искусстве» — эти стенды рассказывают о жизни и деятельности Александра Ульянова — старшего брата Владимира Ильича Ленина. Первый в стране музей Александра Ульянова недавно открыт при средней школе № 34 города Ульяновска.

Учащиеся 34-й школы под руководством учительницы Антонины Антиповой собрали много документов, рассказывающих о революционной деятельности Алек-

сандра, о его последних днях жизни. Каждый класс подготовил для музея альбом. Большой интерес представляют материалы альбома «Знакомые студенты Александра Ульянова». Ребята проявили себя настоящими исследователями, собрали документы, представляющие историческую ценность.

Мастерски выполненный макет воссоздает обстановку комнаты Александра в Доме-музее В. И. Ленина. Привлекает внимание портрет Александра на стеклянной глыбе, подаренный музею одним из предприятий города. (А.ПН.)

ДВОРЕЦ МОЛОДЕЖИ

Дом молодежи сооружается в Донецке. Это будет настоящий дворец отдыха юношей и девушек шахтерского города, место проведения массовых мероприятий: концертов, вечеров, спектаклей, конференций, просмотра кинофильмов.

Под строительство главного здания и других сооружений отведена в парке имени 40-летия ВЛКСМ площадка в 20 гектаров.

Дом молодежи будет располагать зрительным залом на тысячу мест, спортивными сооружениями (в том числе плавательным бассейном), площадками для игр. К главному корпусу прим-

кнет здание лектория на 400 слушателей.

В здании Дома молодежи разместятся помещения для работы кружков, изостудия, библиотека с читальным залом, кафе на 150 мест, помещения для выставок. Общая стоимость строительства — три миллиона рублей.

Сейчас в Донецке сооружаются цирк на 2.100 мест. Дворец культуры Донецкого металлургического завода, два кинотеатра по 800 мест, здание для областного краеведческого музея и кинотеатр для самых маленьких — «Красная шапочка». В перспективе — сооружение кукольного театра.

ВЗРЫВ-МЕЛИОРАТОР

ГАНЦЕВИЧИ. (Белорусская ССР). На мелиоративной системе «Чудин» среди непроходимых болотных топей Полесья прогремел огромный силы взрыв. В одно мгновение выфрешено около 40 тысяч кубометров грунта — проложено около трех километ-

ров Ланского магистрального канала глубиной до трех и шириной 10 метров. Для того, чтобы прорыть магистральный канал такой длины, двум экскаваторам пришлось бы работать не менее трех месяцев.



Спасску-Дальнему — 50 лет

Прославленному городу Приморья Спасску-Дальнему исполнилось 50 лет.

Все в нашей стране знают песню про штурмовые ночи Спасска. 45 лет назад народно-революционная армия Дальне-Восточной республики и приморские партизаны штурмом взяли укрепленные форты белых, открыв путь на Владивосток, к Тихому океану.

Ныне Спасск-Дальний — крупный центр промышленности.

На снимке: памятник героям штурма Спасска на Вокзальной площади.

Фото Н. Назарова.

Фотохроника ТАСС.

На чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ИОРК. Чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, созванная по инициативе СССР, 19 июня возобновила свою работу. Она обсуждает вопрос о безотлагательном отводе израильских войск за линию перемирия и ликвидации последствий агрессии Израиля против арабских государств.

Первым в дискуссии по этому вопросу выступил глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Арабские государства, явшившиеся жертвой агрессии, вправе ожидать, чтобы их суверенитет, территориальная целостность и их законные интересы, нарушенные в результате вооруженного нападения, были восстановлены полностью и без промедления.

Это значит, продолжал А. Н. Косыгин, прежде всего, вывод израильских войск с захваченных территорий. Это сегодня ключевой вопрос, без раз-

решения которого не может быть разрядки напряженности на Ближнем Востоке.

Сессия должна сказать свое веское слово в пользу справедливости, в пользу мира.

А. Н. Косыгин внес проект резолюции, в котором решительно осуждаются агрессивные действия Израиля и продолжающаяся оккупация. Израилем части территории ОАР, Сирии и Иордании. В проекте резолюции содержится

требование, чтобы Израиль немедленно и без всяких условий отвел свои войска с территорий указанных государств за линии перемирия и уважал статус демилитаризованных зон, как это предписано в общих соглашениях о перемирии.

Резолюция призывает также Совет Безопасности принять со своей стороны незамедлительные и действенные меры к ликвидации всех последствий агрессии, совершенной Израилем.



У СПЕШНО закончив эту пятилетку, страна вступила в новую полосу развития — полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму. Перспективный народнохозяйственный план на 1938—1942 год как раз и исходил из этих задач. Третий пятилетний план был утвержден XVIII съездом ВКП(б), в марте 1939 года.

На очередной Октябрьской странице рассказ о первых двух годах третьей пятилетки в нашем городе.

Вперед, заре навстречу

За высокую производительность труда!

В ОДНОМ из номеров газеты «Ленинский шахтер» тех лет была опубликована статья: «Перспективы Ленинска». Читая ее, ясно представляешь, что в общем плане развития народного хозяйства страны нашему городу отводилось значительное место.

«Замечательны перспективы города Ленинска. Город обладает прекрасной базой для своего роста — залегами ценнейших кольчугинских углей. Уголь предпрещает неуклонный рост города и превращение его в один из крупных промышленных центров Кузбасса.

Планом Третьей Пятилетки намечено строительство в городе Ленинске ряда промышленных предприятий, в том числе трех новых шахт, сооружение завода слесарно-монтажного оборудования, инструментального завода, прядильно-ткацкой фабрики, и ряда предприятий пищевой и легкой промышленности. Предусматривается также строительство шести новых школ, новых детских садов, аслей и других культурных учреждений».

Из статьи узнаем, что уже в 1936 году Новосибирский горстройпроект утвердил план строительства города. Но этот проект был отвергнут. Межведомственная комиссия из представителей Наркомтопа, Наркомхоза РСФСР и областных плановых организаций рассмотрела и проанализировала на месте, в Ленинске, семь вариантов строительства города. В работе комиссии принимал участие профессор геолог тов. Яворский.

Население города в то время составляло 82 тысячи человек. Был вариант, предусматривающий уменьшение населения старого города до 30 тысяч жителей и перенос строительства на беззольную территорию с размещением там 125 тысяч жителей.

Этот проект отвергли. Он требовал больших капитальных вложений. Исходя из перспектив развития на 15—20 лет, комиссия утвердила вариант с таким размещением населения: город Ленинск-Кузнецкий 110 тысяч жителей, Егоровский городок 25 тысяч жителей и Байкаимский городок 20 тысяч жителей.

Полностью осуществить планы третьей пятилетки по городу не удалось, — помешала война. Но за три с половиной предвоенных года было много сделано в промышленном развитии.

Под руководством городской партийной организации трудящиеся Ленинска принимали активное участие в выполнении задач, поставленных XVIII съездом партии.

Этот лозунг никогда не стареет. И сейчас он на первом плане. В годы третьей пятилетки конкретным выражением его было стахановское движение. Народным комиссариатом тяжелой промышленности было принято специальное постановление «Об организации в шахтах стахановской работы». За претворение его в жизнь активно боролась все горняки рудника.

«Врубовые машины — на полный ход» — такой заголовок часто можно встретить на страницах городской газеты. Прославленные врубашинисты того времени Пагин, Черепанов, Усольцев и другие делились опытом своей работы.

В использовании врубовок было немало и недостатков. Так, в январе 1938 года на руднике имелось 44 тяжелых врубовых машины, из них в строю — 37. Производительность врубовок не превышала 50—70 процентов.

Передовики производства много делали, чтобы техника работала с полной отдачей. В марте врубашинист шахты имени С. М. Кирова Перминов дал на врубовую машину 12.750 тонн угля. На шахте «А» высокопроизводительно работала бригада тов. Осиса. Среди проходчиков в то время славилась бригада Бастрикова с «Кировки».

12.750 тонн на врубовку, конечно, не рекорд. В пору освоения их добыча была и

выше. Но вскоре врубашинист шахты им. Кирова Ильин рапортовал: есть 15 тысяч тонн на врубовку!

Среди горняцких коллективов города хорошо начал третью пятилетку коллектив врубашинистов. По итогам работы за январь и февраль ему было присуждено переходящее Красное знамя Наркомтата и ЦК профсоюза.

Листая газету тех лет, почти в каждом номере находишь сообщения о соревнованиях врубашинистов. Широко освещалось стахановское движение.

В феврале 1939 года группа передовиков угольной промышленности города была удостоена правительственных наград. Орденом Ленина наградили забойщика шахты им. Кирова Константина Федоровича Осадчего и машиниста врубовой машины этой же шахты Сергея Ивановича Свиридова.

Орденом Трудового Красного Знамени было награждено три человека, орденом «Знак почта» — 8 и медалью «За трудовое отличие» — 11 человек.

Стране требовалось все больше угля. Но рабочих рук не хватало. 19 апреля 1939 года бюро горкома ВКП(б) принимает постановление: «О призыве женщин-домохозяек работать на шахте». На этот призыв откликнулись многие советские патриотки и влились в шахтерские коллективы.

Надо сказать, что сейчас

на шахтах решаются такие проблемы, которые пятилетку в жизнь получили уже в те годы. Борьба за повышение производительности труда, горняки в третью пятилетку начали внедрять комплексную механизацию. Идет внедрение металлической крепи. Широкий размах получила рационализация.

Комбайны пришли на шахты после войны. Но из газеты за 21 мая 1939 года можно узнать, что в то время непосредственно на руднике создавался горный комбайн. Инициатором этого дела был инженер-электромеханик Ф. А. Новицкий.

В июне 1939 года в городе состоялась партийно-техническая конференция. Главный вопрос, который она обсуждала: «Комплексная механизация угледобычи».

В решении всех поставленных перед городом задач в авангарде шли коммунисты и комсомольцы. Если где испытывались трудности, на помощь приходили они. Так, в июне 1939 года партийные и комсомольские организации направляли своих посланцев для работы в шахту.

В годы третьей пятилетки началось строительство новой шахты «Польсаевская-1».

В те годы комсомольцы города боролись за сверхплановые комсомольские тонны. 1 сентября они рапортовали ЦК ВЛКСМ, что отправили 12 сверхплановых эшелонов угля в подарок Родине.

В ТЕ ГОДЫ

1938 и 1939 годы были насыщены многими важными событиями. Все они нашли отражение и в жизни нашего города.

В Испании шла гражданская война. Это была первая проба фашистов. Чувствовались предгрозовые годы. Поэтому большое внимание уделялось оборонной работе.

В эти годы совершили свой подвиг папанинцы, разгорелись события на Хасане, шла война в Финляндии. 24 декабря 1939 года состоялись первые выборы в местные Советы по новой Конституции.

Некоторые материалы из газеты тех лет позволят лучше узнать о жизни города в первые годы третьей пятилетки.

По страницам газеты «Ленинский шахтер»

Рост сбережений трудящихся

С каждым годом увеличивается сумма сбережений трудящихся. 11.332 трудящихся города Ленинска хранят в сберегательных кассах на 1 октября 1938 года вклады на 2.519.261 рубль.

Средний вклад на трудящегося в 1937 году выражался в 182 рублях, а в 1938 году выражается в 223 рублях.

(27 октября 1938 г.)

СЕМЬЯ ПАТРИОТОВ

21 августа запальщик шахты «Журилка-3» т. Маланин обратился к главному инженеру шахты тов. Головину с просьбой:

— Дайте мне фронт работы, я со своей семьей помогу шахте увеличить добычу.

Просьбу т. Маланина уважили. На 24 августа ему разрешили в лаве № 2 участка № 3 произвести разборку угля.

В 8 часов утра т. Маланин пришел в лаву вместе со своей семьей. С ним были его жена, сын и сестра. За смену семья Маланинных в лаве разобрала 25 погонных метров, заработав 60 рублей.

(26 августа 1939 г.)

На 2 млн рублей товаров

Готовясь к встрече 21-й годовщины Октября, Ленкузторг широко развернул социалистическое соревнование между работниками прилавка за лучшее обслуживание трудящихся.

Для предпринимчивой торговли на базу Ленкузторга поступило товаров: хлопчато-бумажных тканей на 500 тысяч рублей, швейных изделий на 1 миллион рублей, трикотажа, шелка и шерстяных тканей на 300 тысяч рублей, масла животного около 10 тонн, мыла хозяйственного 1 вагон, разных консервов 8000 банок, кожаной обуви на 150 тысяч рублей, разных фруктов один вагон. Сахаром все магазины обеспечены полностью.

(26 октября 1938 г.)

Отважным сынам Родины—Папанину, Кренкелю, Федорову и Ширшову

Тысячи рабочих шахты «А», собравшись на митинг, приветствуют вас, славных героев, и поздравляют с выполнением ответственного поручения партии и правительства, нашей страны.

Мы желаем вам хорошего успеха в окончании вашей научной работы, в разработке накопленного богатейшего научного материала. Вы, отважные сыны нашей Родины, проявили исключитель-

ный героизм и одержали победу, которая впишет новые строки в историю социализма.

Мы, рабочие шахты «А», на этом митинге берем на себя обязательство работать еще лучше, выше поднять производительность труда.

По поручению митинга: **СМОЛЯКОВ, ВАСИЛЕНКО, РЫЛЬЦЕВ, КЛОЧКОВ** и другие. (1 марта 1938 года).

В помощь испанским рабочим

Рабочие и служащие хозяйственного комбината «Кузбассторг» на общем собрании единодушно постановили: всем вступить в члены МОПРа и отчислить один процент месячного заработка в пользу испанских рабочих, борющихся против извергов человечества—кровавого фашизма.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» 2 стр., № 121, 21 июня 1967 г.

Рабочие и служащие хозяйственного комбината призывают всех работников главной конторы и торгового отдела со всеми работниками магазинов последовать их примеру.

По поручению общего собрания: председатель местного комитета профсоюза **КРЮКОВ**.

Ст рабочих: **ЧЕРНЫХ, ХАЛТУРИН, ВЛАСОВ**. (21 февраля 1938 года).

ПРИВЕТ Красной Армии!

Наш коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты «А» в количестве 750 человек глубоко возмущен подлыми действиями японского империализма.

Мы шлем большевистский привет бойцам, командирам, политработникам Особой Краснознаменной Дальневосточной Красной Армии и ее руководителю, Маршалу Советского Союза — тов. Блюхеру.

Мы берем на себя обязательство ежедневно выполнять государственный план угледобычи по шахте на 110 процентов и досрочно закончить годовой план — к 15 декабря, зная, что каждая тонна угля сверх плана еще больше укрепит мощь нашей страны.

Организуем стрелковый кружок и кружок ПВХО. В случае необходимости мы, рабочие, сможем заменить лопату, кайло и отбойный молоток на винтовку и пойдем на защиту своей Родины.

АБАШЕВ, БОГОМАЗ, АНТОНОВ, МЕНЬШИКОВ и другие. (8 августа 1938 года).

Овладевают военной техникой

На шахте им. Ярославского молодежь стремится овладеть военным делом.

Создана группа противовоздушной и химической самозащиты из 6 человек, в кружке ПВХО — 28 человек и стрелкомом — 17. Из членов Осоавиахима организована оборонная бригада имени Осоавиахима.

На 3-м участке бригада Осоавиахима взяла на себя обязательство: к 21-й годовщине РККА выполнить задание по углю не ниже чем на 200 процентов и подготовить всю бригаду для сдачи норм на значки ВС и ПВХО.

Стахановцы тт. Рубцов, Щербаков и многие другие с увлечением ведут оборонную работу на шахте. Ко дню РККА они обязались подготовить 5 «ворошиловских стрелков» первой ступени.

ТИТОВ.

(9 января 1939 года).

Фасадная сторона и задворки

На первый взгляд может показаться, что на строительной площадке комбината костюмных тканей все в порядке. Пройдешь по центру, помотришь, как хранятся материалы, — не придерешься. Сборный железобетон оштукатурен, оборудование не разбросано. Это — фасадная сторона объекта. Правда, в некоторых местах лежат груды давно выброшенного раствора, видимо, в свое время неиспользованного. И даже это можно бы простить. Но дело в том, что если пройдете вокруг двух больших корпусов, воздвигаемых на площадке, то первое впечатление резко меняется.

Вот гыльная сторона одного из корпусов: здесь разбросано несколько дверных новых полотен, тут же полотна больших ворот. А два полотна плавают рядом в котловане, наполненном водой. Здесь же, за этим корпусом, лежат железные оконные проемы.

Такая бесхозяйственность чревата последствиями. Сколько бывает скандалов у строителей, когда они берутся за дело. То оборудования, то материала нет. Прежде всего начинают вспоминать, где оно было? У кого? Словом, ищут и, как правило, находят только половину потерянного. Например, строительные леса всегда некомплектны. Болтов днем с огнем не найдешь. Тогда под-

нимаются на ноги все снабженцы в поисках болтов и других деталей.

Строительные леса это дефицит, а вот за корпусом они разбросаны как зря. Рядом бульдозеры роют грунт, и кто знает, может, уже не одна деталь похоронена в земле.

Все это оттого, что строительные леса обезличены и числятся за участком. Контроль «в общем и в целом» создает неразбериху. Конкретно никто за них ответственности не несет. Разве это правильно? Ведь даже инструмент на подотчете у бригад.

Вспоминаю практику работы прошлых лет. Например, в Полысаевском ЦСУ одно время была специальная бригада по разборке и сборке лесов. Все леса выдавались в подотчет этой бригаде. Она полностью отвечала за сохранность всех деталей. Тогда ничего не терялось. После был принят метод, когда леса из центрального склада выдавались в подотчет участку, а начальник участка выдавал их в подотчет бригадиру. Тот был обязан следить за их сохранностью и сдавать начальнику участка. Таким образом леса полностью сохранялись. И бригада несла за это ответственность.

Сейчас же это стало, по-видимому, слишком мелким вопросом, чтобы на него обращать вни-

мание. А эти мелочи в конце концов дорого обходятся строительным управлениям. Каждый болт стоит денег, а теряются не только болты.

Поражает и захлапленность строительных объектов. На площадке того же комбината костюмных тканей можно увидеть железобетон, который ни в коем случае не пригодится в деле. Лежит он рядом с кучами металлолома и всевозможного хлама. Но ведь площадка не место свалки, там и без того много всевозможных материалов. Это тоже не мелочи.

Могут возразить — это вам не лаборатория, а строительная площадка и идеальной чистоты здесь добиваться бесполезно. И еще могут сказать: вот придет срок сдавать объект и все будет очищено. Также — плохая практика. Именно перед сдачей пусковых объектов на площадках наводятся чистота и тогда, не приглядываясь и не разбираясь, убирают все под метелку. Вместе с хламом на свалку попадает много нужных деталей.

Мое мнение такое: если уж на комбинате костюмных тканей умеют содержать в порядке фасадную сторону, не трудно это сделать и на задворках.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

НОВОСТИ ДНЯ



КИРГИЗСКАЯ ССР. Добрая слава идет на строительстве Токтогульской ГЭС о молодом скалолазе Эргешалы Чинькееве. В самые недоступные места скалистых гор взбирается он для того, чтобы обработать склон под врезку будущей плотины.

На снимке: Эргешалы Чинькеев на одном из труднодоступных участков.
Фото Н. Жиганова.
Фотохроника ТАСС.

ИЗ редакционной ПОЧТЫ

ЛЕТНИЕ ТЕМЫ

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Зеленая березовая роща окружает озеро, полное рыбы — карася, линя, карпа и пескаря. Есть чем позабавиться отдыхающим. Об этих прелестях на турбазе ЦЭММ заботятся начальник ЦЭММ Иван Алексеевич Дегтярев и председатель рабочего комитета Александр Георгиевич Анисимов. Весной этого года по их инициативе здесь было высажено 1.052 дерева — тополей, акации, клена, бархатного дерева, карагача, яблонь, заложен мичуринский сад, в котором яблони трех сортов, смородина, малина, крыжовник, клубника и земляника. Осенью этого года мы посадим хвойные деревья, так что турбаза ЦЭММ превратится в хороший дом отдыха.

Сейчас мы строим дамбу и спортплощадку, на которой будут качели и другие аттракционы.

А. ЛИХОГРУД, машинист подъема.

А ГДЕ СПОРТСМЕНЫ?

Строители комбината костюмных тканей на своей строительной площадке оборудовали спортплощадку: футбольное поле, площадки для волейбола и баскетбола. Словом, спортсмены других предприятий и строек могут даже позавидовать строителям Байкаимского СУ. Но удивительно, что уже несколько дней готовая площадка стоит, как отуженная, без единого следа и признаков того, что

по ней ступала нога спортсмена.

О площадке говорили давно, а организовать и подготовить спортсменов оказалось некому. На стройке есть, конечно, комсомольская организация и у комсомольцев в свое время немало было разговоров о том, что негде заниматься спортом. Комитет комсомола и постройком должны, очевидно, возглавить спортивную работу.

В. БОРИСОВ.

ГДЕ ТОВАР — ТАМ И БАЗАР

Неужели не видят работники милиции, санэпидстанции и дирекция базара, что в двухстах метрах от базарных рядов, около магазина № 48, хлебного или около филиала 11-го откряывают базар частники: колбаса, молоко, яйца, лук — все есть здесь. Работники базара от нечего делать забираются

в будку и рассказывают сказки а мы, покупатели, ищем этот подвижный базар по всему городу: где-то он нынче?

По-моему, пора приучить продавцов знать место для торговли и следить за тем, чтобы соблюдалась чистота.

ЧУГУНОВА.

Соцгородок.

☆☆☆

Существенный вопрос подняла тов. Чугунова. Такие базарчики разбивают и возле магазина «Ласточка», и на пороге магазина № 10, и у «Гастронома» № 5. Не лучше ли сделать так, как сделали в районе спасстанции, — поставили в сторонке немудрящие столы, и торговля приняла постоянный и приличный облик.

ДОЖДУСЬ ЛИ Я?

Прочитал я в газете объявление, что столярная мастерская комбината бытового обслуживания принимает заказы на изготовление дверей, оконных рам и т. д. И вот в апреле я заказал дверь и две рамы. Сказали, что все будет готово через полмесяца.

Прихожу через полмесяца, заказ не готов: «Зайдите через неделю». Прихожу. — «У нас срочный заказ». До 8 июня я ездил в столярный цех каждую субботу и все

напрасно. Все у них как-то срочные заказы.

В конце концов я обратился к начальнику цеха, а она мне и говорит: «Не ездите к нам больше. Сделаем ваш заказ — сообщим». Я поинтересовался: «А когда же все-таки сделаете?» И получил ответ: «Когда освободимся». Теперь мне осталось одно: сидеть и ждать, когда придет письмо — то ли летом, то ли осенью, то ли зимой.

СЕЛЕЗНЕВ.



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. В доме отдыха «Ясная Поляна», расположенном в живописной местности недалеко от музея-усадьбы Л. Н. Толстого, в этом году отдохнет и поправит свое здоровье около 14 тысяч человек.

За отличное обслуживание отдыхающих в 1966 году ВЦСПС присудил коллективу дома отдыха диплом II степени.

Многие побывают здесь и по однодневным путевкам. С переходом на пятидневную рабочую неделю желающих отдохнуть в этих местах прибавится. Десять тысяч человек смогут воспользоваться такими путевками.

На снимке: в доме отдыха «Ясная Поляна».

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

О ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

В 1966 году на шахте имени С. М. Кирова зарегистрировано 690 прогулов. За пять месяцев этого года их уже 307. При таких «темпах» можно утверждать, что в этом году прогульщиков будет не меньше. Это-то и насторожило партком, вынудило его вопрос «О состоянии трудовой и производственной дисциплины на шахте» вынести в повестку дня очередного заседания.

На парткоме указывалось, что слабая дисциплина в отдельных коллективах — результат промахов и упущений в работе цеховых парторганизаций. Хуже того, некоторые коммунисты

сами в рядах нарушителей. Так, Копытин с участка № 11 три дня не выходил на работу. С этого же участка коммунист Синкин тоже оказался в рядах прогульчиков.

До сих пор в борьбе с нарушителями дисциплины неоправданный либерализм. Например, за апрель и май на шахте 169 прогулов, а в табельной значится только 116. 53 прогульщика скрыты. И прямо-таки казусы получаются, когда начинают разбираться. Начальник участка уверяет: таковой-то был на работе, но в то же время сам лишает его премии за прогул. Например, на участке

№ 9 всего 19 прогулов, но 10 из них не прошли по табельной. А другие начальники вообще по-творствуют нарушителям. За апрель и май 35 прогульщиков остались ненаказанными.

Председатель товарищеского суда шахты тов. Балабанов, выступая на заседании парткома, отмечал, что на прогульщиков дела в товарищеский суд почти не оформляются. А если и оформляются, то неряшливо, руководители при разборе не присутствуют.

Начальник шахты тов. Собора отмечал, что некоторые руководители не уделяют внимания воспитатель-

ной работе. На участке № 11 комбайнера Пронина воспитывают так: прогулял он 4 дня, а ему записаны все упряжки. Но зато на этом же участке могут отказать человеку в отпуске на день, хотя ему отпуск действительно необходим.

На парткоме отмечалось, что в деле укрепления дисциплины надо поднимать роль мастера. Указывалось, что эта работа должна быть постоянной. В постановлении записано — партийные организации шахты должны занять авангардное место в укреплении трудовой и производственной дисциплины.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

„ПОСЛЕДНИЙ ОГОНЕК“

1 сентября 1963 г. мы привели в школу № 10 своих маленьких робких перво-классников. Как будут они себя вести, как учиться? Тесной толпой детей и родителей была окружена их учительница Мария Дмитриевна Павлова, которую мы тогда совсем не знали. Молодая, вежливая, аккуратная, она познакомилась с нами. Ее звонкий голос, спокойный, уверенный тон сразу были замечены. Но ведь это еще не все для педагога! Впереди было много дней, много радостей и огорчений.

Началась школьная жизнь, и с первых дней мы, родители, почувствовали руководство учительницы даже на себе: для занятий требовалось к сроку нарисовать картину, оформить ленинский уголок, написать текст в стенгазете. Позднее дети делали это сами, но к праздникам все еще доставалось хлопот и нам. Все праздники как нашей страны, так и международные отмечались в классе выступлениями, ребята готовили костюмы, монтажи. Всегда было торжественно, весело, в

празднике участвовали все без исключения. Мария Дмитриевна ко всем нашим детям нашла подход, ко всем была одинаково требовательна, но без лишней строгости, учила детей самим решать свои детские дела и конфликты. Ее ребята отличаются трудолюбием и хорошей успеваемостью: из 38 учеников — 4 отличника и 18 хорошистов.

Настал день прощания с учительни-

цей. В классе, как всегда в праздник, торжественная обстановка: дети в пионерской форме, на столе — подаренные детьми букеты цветов, из-за которых почти не видно учительницы. Мария Дмитриевна в последний раз поднимается перед своим 4 «Б» классом и откровенно прощальный «Сгонек»...

Р. ЗИМИНА,
А. СИДОРОВА —
от имени всех
родителей.

Сказали и сделали

НА ТРИ ГОДА ВПЕРЕД

Наши ребята перешли в 5-й класс. Был у нас, как обычно, последний утренник в школе. Вера Матвеевна Крюкова сделала его интересным для ребят. А мы, их родители, думали о своем: кто вспомнил, как война помешала учиться, кто думал, какие у нас дети счастливые, что не знают лишения. Но больше всего нас тронуло вот что: слышим, кто-то стучится в класс. Оказывается, почтальон. Принесли посылку. Дети и учительница в недоумении. Гадали, гадали, что в посылке и от кого она,

решили распечатать. Оказалось, что в посылке их тетради за 1963 год, когда ребята пришли в школу. Дети смотрели на свои каракули, и долго не прерывался веселый смех. Учительница раздала тетради на память. Но подумайте, какая у ребят хорошая учительница: три года хранила детские тетради, чтобы показать, чему научились они. Учителя 5—8 классов хорошо отзываются об учениках, которые учились в 1—4 классах у В. М. Крюковой.

Альфия МУХАМБЕТОВА.

Над начальной школой № 1 шефствует обогатительная фабрика им. Кирова. Беря обязательства в честь 50-летия Советской власти, шефы решили в том числе сделать для школы спортивную площадку. Прошло несколько дней после окончания учебного года, и волейбольная и городишная площадки уже готовы.

Шефы подарили детям волейбольную сетку, мячи принадлежности, необходимые для игры в теннис, выточили в мастерской биты и городки.

Позаботились шефы и о том, чтобы премировать ребят, которые окончили учебный год на «5». Им куплены подарки.

Дирекция школы № 1.

Пятнадцатилетний математик

На 8-м Всесоюзном коллоквиуме по общей алгебре проходившем недавно в Риге, подлинной сенсацией явился доклад ученика восьмого класса 131-й киевской средней школы Гриши Чудновского. Пятнадцатилетний математик посвятил свое выступление теории моделей — области науки, возникшей на стыке алгебры и математической логики. Доклад Гриши сильно заинтересовал математиков многих стран. По мнению специалистов исследование школьника находится на уровне кандидатской диссертации.

На снимке: Гриша Чудновский.

Фото А. Бормотова.

Фотохроника ТАСС.



СПОРТ

ГОРНЯКИ СОРЕВНУЮТСЯ

В минувшее воскресенье у шахтеров шахты «Польсаевская-2» проходили соревнования, по волейболу и поднятию тяжестей, посвященные 50-летию Советской власти. В розыгрыше первенства по волейболу, в зачет IV летней спартакиады, приняло участие 9 команд, по поднятию тяжестей — 17 команд. В финальной встрече волейболистов победителем оказался коллектив 1-го участка. На втором — дружная команда района № 2.

В соревновании по поднятию тяжестей первое место заняла команда механического цеха, набравшая 199 очков, на второе место вышел участок внутришахтного транспорта, набравший 191 очко, третье место занял коллектив 1-го участка.

Личное первенство по поднятию тяжестей завоевал токарь мехцеха А. Т. Будников. Он награжден бесплатной путевкой в дом отдыха.

Команды-победительницы по волейболу и по поднятию тяжестей награждены юбилейными кубками и почетными грамотами шахты.

Я. ФАЙЗУЛИН, инструктор физкультуры шахты «Польсаевская-2».

В ГОРОТДЕЛЕ МИЛИЦИИ

Просим прибыть в городской отдел милиции в кабинет № 28 гражданина, у которого был угнан мотовелосипед ПВЗ зеленого цвета от «Гастронсма» № 4 по ул. Горького в конце мая или начале июня 1967 года.

Ленинск-Кузнецкое педучилище производит ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1967—68 учебный год. Учлище готовит учителей начальных классов школы. Принимаются лица с образованием восьмых классов в возрасте до 30 лет. Срок обучения четыре года.

Поступающие на первый курс проходят проверку музыкально-слуховых данных и подвергаются приемным экзаменам по русскому языку (диктант), русскому языку и литературе устно, математике.

Награжденные по окончании неполной средней школы похвальной грамотой (отличники) зачисляются без вступительных экзаменов.

Прием заявлений до 1 августа.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа по программам поступающих в средние специальные заведения. Консультации с 25 июля.

К заявлению прилагаются документы: а) свидетельство об образовании; б) автобиография; в) медицинская справка по форме № 286; г) три фотокарточки (размером 3×4); д) характеристика учебного заведения или предприятия.

Стипендия на общих основаниях. Общежития нет. Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, парк имени Горького, педучилище. Телефон 2-22 (2 звонка).

Новокузнецкое монтажное управление «Сибпроветилиция» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ слесарей промышленной вентиляции, слесарей-жестящиков по изготовлению вентиляционных систем, электросварщиков, лиц, не имеющих специальности, в возрасте 19 лет и старше. Здесь же принимаются юно-

ши в возрасте 17 лет 6 месяцев с образованием не ниже 8 классов на 5-месячные курсы по специальности слесарь-монтажник промышленной вентиляции. Стипендия 37 рублей в месяц.

Обращаться: г. Новокузнецк, проспект Строителей, 7, в отдел кадров «Промветилиция».

НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ



Кадр из кинофильма «Война и мир» (3-я серия «1812 год»). На переднем плане — Кутузов — артист Борис Захава. Производство киностудии «Мосфильм». Режиссер-постановщик Сергей Бондарчук.

Фотохроника ТАСС.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЦАРЬ-МОЛОТ

Широко известны Царь-Колокол и Царь-Пушка, установленные в Кремле. Но лишь немногие знают, что в России существует еще и Царь-Молот. Родина его — Западный Урал, город Пермь.

Создание Царя-Молота было вызвано практической необходимостью. В России строились пушечные заводы — в Петербурге и на месте Мотовилихинского медеплавильного завода близ Перми. Перед оружейниками встала проблема: прежде чем сверлить ствол пушки, требовалось проковать заготовку на мощном паровом молоте. Но в то время только Америка и Германия располагали подобными механизмами.

Решить трудную проблему взялся строитель завода, крупный инженер, впоследствии директор Петербургского горного института Николай Воронцов. Он спроектировал 50-тонный паровой молот, по мощности и размерам не имевший себе равных в мире.

Основание наковальни — шабот — весило 630 тонн. Чтобы изготовить шабот в Мотовилихе непрерывно в течение 120 часов лили чугун 20 вагранок, специально построенных вокруг огромной ли-

тейной ямы. Целых три месяца понадобилось чтобы остудить этот металл.

Шло сооружение молота-гиганта три года. 17 февраля 1875 года состоялся торжественный пуск его в эксплуатацию. Он отковал первую стальную болванку, весившую тысячу пудов. Сила удара достигала 160 тонн — в пять раз больше, чем у самых мощных молотов того времени за рубежом.

Поражает высокая точность, с какой был отрегулирован этот гигантский механизм. На глазах пермского краеведа А. Шарца произошел интересный случай. Машинист положил на наковальню карманные часы и опустил на них молот. Он заверил всех, что сумеет разбить лишь стекло, а стрелки и механизм останутся невредимыми. И это ему удалось.

Металлурги Мотовилихи решили увековечить это удивительное творение уральских мастеров. На горе 1-й Вышки воздвигнут необычный монумент, гигантский паровой молот.

(АПН).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинская база «Росмясорбторга» — ЭЛЕКТРИКОВ, СЛЕСАРЕЙ, РАБОЧИХ на электрокары и автопогрузчики, КЛАДОВЩИКОВ, МАШИНИСТОВ холодильных установок.

Адрес: Базарная площадь, 2 (в районе Центрального рынка).

Ленинский участок мехколони № 53 (в районе кирзавода и Тайдонской базы) — ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ, ТРАКТОРИСТОВ, СТОРОЖЕЙ, ГРУЗЧИКОВ, РАБОЧИХ на строительство.

Центральные электромеханические мастерские треста «Ленинуголь» — СЛЕСАРЕЙ-ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКОВ, СЛЕСАРЕЙ-КОТЕЛЬЩИКОВ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКОВ.

Швейная фабрика № 10 — ГРУЗЧИКОВ, ДВОРНИКОВ, УЧЕНИКОВ МЕХАНИКА с 17-летнего возраста и старше и УЧЕНИЦ в пошивочные цехи в пос. Лапшиновка.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ

Сеансы: 12-00, 4-20, 6-10, 8, 10.

РАССКАЗЫ О ДЕТЯХ

Сеансы: 10-00, 2-20.

«СИБИРЬ»

ТРЕВОЖНАЯ МОЛОДОСТЬ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

НЕ САМЫЙ УДАЧНЫЙ ДЕНЬ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Тайдонский строительный участок Новокузнецкого строительного управления ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ экскаваторщика на Э-652, бульдозеристов, автогрейдеристов, шоферов, плотников. Оплата сдельно-премиальная. На дорожном строительстве производится доплата в размере 30 процентов за передвижной характер работ. Квартирой обеспечиваются.

Обращаться: Крапивинский район, село Салтамаково, Тайдонский стройучасток.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0,33 и через трест 3,81, зам. редактора—3,10, ответ. секретаря—3,10 два звонка, партийного отдела 5,37 и через трест 3,61, промышленного отдела 0,52 и через трест 3,81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5,37 два звонка и через трест 3,61 два звонка, бухгалтерии 0,52 два звонка, директора типографии 2,21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 3454 Тираж 25,400